

bb.1./ időjárás....folyt./-a

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3,4 fok volt, a sokévi átlagnál 3,4 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet, szórványosan kisebb havazás. időnként élénk, napközben helyenként átmenetileg erős délkeleti szél. az évszakhoz képest hideg idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - mínusz 5, legmagasabb napnali hőmérséklet vasárnap 3-8 fok között.

a duna vizállása budapestnél 421 centiméter./mti/

bb.2. losonczi pál

tné/a/la

1969. március 22.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte m.ajub khán elnököt, a pakisztáni iszlám köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából.

péter jános külügyminiszter m. arshad husain külügyminiszternek küldött táviratot./mti/

bb.3. lotto nyereményjegyzék

tné/a/la

1969. március 22.

a 12. játékhetre összesen 6,521.176 darab szelvény érkezett be. öt találatos lottószelvény nem akadt. a négy találatos szelvények száma 56 darab, a nyereményösszeg egyenként 69.870.- forint. a három találatos szelvények száma 4630 darab, a nyereményösszeg 423.- forint. a két találatos szelvények száma 142.279 darab, amelyekre 17 forintot fizetnek. az összegek az illeték levonása után értendők./mti/

13.00/a

Al

- 2 -

bb.4.zászlólevonás a kossuth lajos téren és a gellérthegyen

t/bc/gk/a/

1969. március 22.

a magyar népköztársaság állami zászlaját, amely a tanácsköztársaság kikiáltásának 50.évfordulója alkalmából két napon át lengett a parlament előtti kossuth lajos téren, szombat délelőtt ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással vonták le az árbócrudról.

hasonló ünnepélyes aktus színhelye volt a gellérthegy is, ahol a felszabadulási emlékműnél - ugyancsak katonai tiszteletadással - vonták le a nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját./mti/

bb.5. párt-és kormányküldöttségek elutazása

t/bc/tné/a/ la

1969. március 22.

szombaton délelőtt elutazott budapestről a magyar tanácsköztársaság 50.évfordulójának ünnepségein részt vett bolgár, lengyel és román párt-és kormányküldöttség.

a bolgár küldöttséget ivan popov, a bolgár kommunista párt politikai bizottságának tagja, a műszaki tudományos fejlesztési bizottság elnöke, a lengyel delegációt piotr jaroszewicz, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának póttagja, miniszterelnökhelyettes, a román küldöttséget gheorghe apostol, a román kommunista párt központi bizottsága végrehajtó bizottságának és állandó elnökségének tagja, a szakszervezetek központi tanácsának elnöke vezette.

a küldöttségeket a ferihegyi repülőtéren apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese, gáspár sándor, a szot főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, dr. ajtai miklós, a politikai bizottság póttagja, a minisztertanács elnökhelyettese, kiss árpád miniszter, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, sebes sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese, bojti jános külügyminiszterhelyettes bucsuztatta.

/folyt.köv./

13.15/a

Al

- 3 -

bb.1./ időjárás....folyt./-a

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3,4 fok volt, a sokévi átlagnál 3,4 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet, szórványosan kisebb havazás. időnként élénk, napközben helyenként átmenetileg erős délkeleti szél. az évszakhoz képest hideg idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 3-8 fok között.

a duna vizállása budapestnél 421 centiméter./mti/

-. -

bb.2. losonczi pál

tné/a/la

1969. március 22.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte m.ajub khán elnököt, a pakisztáni iszlám köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából.

péter jános külügyminiszter m. arshad husain külügyminiszternek küldött táviratot./mti-

-. -

bb.3. Lotto nyereményjegyzék

tné/a/la

1969. március 22.

a 12. játékhetre összesen 6,521.176 darab szelvény érkezett be. ötletalatos lottószelvény nem akadt. a négy találatos szelvények száma 56 darab, a nyereményösszeg egyenként 69.870.- forint. a három találatos szelvények száma 4630 darab, a nyereményösszeg 423.- forint. a két-találatos szelvények száma 142.279 darab, amelyekre 17 forintot fizetnek. az összegek az illeték levonása után értendők./mti/

-. -

13.00/a

- 2 -

Al

bb.4.zászlólevonás a kossuth lajos téren és a gellérthegyen

t/bc/gk/a/

1969. március 22.

a magyar népköztársaság állami zászlaját, amely a tanácsköztársaság kikiáltásának 50.évfordulója alkalmából két napon át lengett a parlament előtti kossuth lajos téren, szombat délelőtt ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással - vonták le az árbócrudról.

hasonló ünnepélyes aktus színhelye volt a gellérthegy is, ahol a felszabadulási emlékműnél - ugyancsak katonai tiszteletadással - vonták le a nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját./mti/

-. -

bb.5. párt-és kormányküldöttségek elutazása

t/bc/tné/a/ la

1969. március 22.

szombaton délelőtt elutazott budapestről a magyar tanácsköztársaság 50.évfordulójának ünnepségein részt vett bolgár, lengyel és román párt-és kormányküldöttség.

a bolgár küldöttséget ivan popov, a bolgár kommunista párt politikai bizottságának tagja, a műszaki tudományos fejlesztési bizottság elnöke, a lengyel delegációt piotr jaroszewicz, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának póttagja, miniszterelnökhelyettes, a román küldöttséget gheorghe apostol, a román kommunista párt központi bizottsága végrehajtó bizottságának és állandó elnökségének tagja, a szakszervezetek központi tanácsának elnöke vezette.

a küldöttségeket a ferihegyi repülőtéren apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese, gáspár sándor, a szot főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, dr. ajtai miklós, a politikai bizottság póttagja, a minisztertanács elnökhelyettese, kiss árpád miniszter, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, sebes sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese, bojti jános külügyminiszterhelyettes bucsuztatta.

/folyt.köv./
13.15/a

Al

- 3 -

bb.5./ párt-és kormányküldöttségek...folyt./-a

jelen volt a bucsuztatásnál vaszil bogdanov, a bolgár népköztársaság, jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság és dimitru turcus, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

szombaton délelőtt elutazott dr. milivoje rukavina, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács/kormány/ tagja, aki a jugoszláv kormányküldöttség vezetőjeként vett részt az ünnepeken. elutazáskor bondor józsef építésügyi-és városfejlesztési miniszter bucsuztatta. ott volt geza tikvicki, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

--

bb.6. ifjúsági nagygyűlés zalaegerszegen

vid/a/la

1969. március 22.

a zalaegerszegi városi direktórium megalakulása ötvenedik évfordulóján, március 22-én ifjúsági nagygyűlést tartottak zalaegerszegen. a város főterem több mint 4 000 fiatal gyűlt össze. lendvay miklós, a megyei kiszbizottság első titkára köszöntötte a nagygyűlésen résztvevő fiatalokat, s megemlékezett a magyar tanácsköztársaság és a proletárdiktatura eseményeiről. a nagygyűlésen ott volt varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára és pukánszki ferenc, a városi pártbizottság első titkára, valamint a szovjetukrajnai herszoni kom-szomolküldöttség./mti/

--

bb.7. színházi est szombathelyen a három műszakban dolgozóknak

vid/a/la

1969. március 22.

a szombathelyi művelődési és sportház a több műszakban dolgozó üzemek, gyárak dolgozóinak kérésére új színházi munkásbérletet bocsátott rendelkezésre. az új bérlet a hét végére szól, tizenöt százalékos kedvezményrel adják, s három havi részletfizetésre. a legolcsóbb jegy még tíz forintba sem kerül. egy mozijegy áráért láthat a színházi közönség három különböző műfajból egy-egy művet, operettet, tragikus vígjátékot, krimit.

/folyt.köv./

13.20/a

- 4 -

de

bb.7./ színházi est...folyt./-a

az első előadást nagy sikerrel szombaton tartották a győri kiskaludly színház vendéggjátékában, hervé: ne-báncsvirág című operettjét mutatták be. a következő előadáson

aprilis 19-én jean anouilh a pacsirta című tragikus vígjátékát a bérlet harmadik estjén, május 4-én az állami déryné színház hámosi tiber: a gyilkos én vagyok című krimijével mutatkozik be az új bérlettulajdonosoknak./mti/

-- *Vláthatja a közönség.*

bb.8. országos fotokiállítás nagykanizsán

vid/a/la

1969. március 22.

„életünk,, címmel országos fotokiállítás nyílt szombaton a nagykanizsai városi képtárban. a tanácsköztársaság jubileumi évfordulója alkalmából rendezett kiállításra az ország csaknem valamennyi városának fotosai elküldték a témába vágó alkotásaikat és a hazánkban járt több külföldi turista is küldött fotokat a kiállításra.

a neves magyar fotóművészekből álló zsűri 152 nagyméretű képet talált alkalmasnak bemutatásra a beküldött 645-ből. az országos fotokiállítás, amelyet mózes pál, a nagykanizsai városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke nyitott meg, két hétig lesz nyitva./mti/

--

bb.9. szülő-katona találkozó nagysimonyiban

a/la

1969. március 22.

a tanácsköztársaság 50.évfordulója tiszteletére szülő-katona találkozót rendezett szombaton nagysimonyi községben a kisz szervezet. a találkozón megemlékeztek a tanácsköztársaság harcairól, vas megye és cellődmölki járás munkásmozgalmi eseményeiről, eredményeiről. a szülők, a falu idő lakói tájékoztatták a katona-és kisz-fiatalokat a dicső tanácsköztársaság leverése utáni fehérterror tombolásairól, s az azt követő küzdelmes évekről. a találkozón vidám műsorral köszöntötték a falu fiatal katonáit./mti/

13.35/a

-- 5 --

de

bb.10. székely mihály emlékérem átadása

1/bc/tné/a/la

1969. március 22.

az operaházban szombaton ünnepséget tartottak, amelyen ferencsik jános, kossuth díjas főzeneigazgató átnyújtotta az idei székely mihály emlékérmeket ágay karolának, az operaház liszt-díjas magánénekesének./mti/

bb.11. közlekedési balesetek

tné/a/la

1969. március 22.

Szob külterületén
Laczkó jános 46 éves segéd munkás ipolydamásdi lakos motorkerékpárjával elütötte klínyec lászló 24 éves lakatos, szobi és fabi sándor 29 éves fűtő, ipolydamásdi lakos, akiket egy közvetlenül akkor érkező autóbusz halálra gázolt. a balesetet a motorkerékpáros ittassága okozta. laczkó jánost őrizetbe vették.

olaszfalu és lókut községek között egy tehervonat elütötte janus lajos 50 éves gépkocsivezető, veszprémi lakost, aki a helyszínen meghalt. a balesetet janus ittassága okozta./mti/

bb.12. két napos tanácsköztársasági diákművészeti szemle salgótarjánban

vid/a/la

1969. március 22.

a kisz nógrád megyei bizottságának rendezésében szombaton két napos tanácsköztársasági diákművészeti seregszemle kezdődött salgótarjánban a városközponti művelődési palota színháztermében. a kétnapos diákművészeti seregszemlén irodalmi színpadok, versmondók, hangszerlisták, szóló énekesek, kamarakórusok, énekkarok és kamarazenekarok vesznek részt. az első napon a salgótarjáni középiskolák öntevékeny művészeti csoportjai és szóló énekesei, hangszeresek mellett nagy sikerrel szerepelt a szécsényi mezőgazdasági technikum irodalmi színpada, a rétsági gimnázium kamarakórusa és a talassagyarmati szántó kovács jános gimnázium kórusa.

vasárnap főleg a beat zenekarok és táncdalénekesek illetve a tánckarok lépnek közönség elé. a forradalmi ifjúsági napok programjának keretében rendezett diákművészeti seregszemlén mintegy háromszáz öntevékeny fiatal művész vesz részt./mti/

13.55/a

- 6 -

bb.13. több mint félezer kép érkezett a iv. országos középiskolai fotokiállításra

vid/a/la

1969. március 22.

pécsett április 4-én nyitják meg a iv. országos középiskolai fotokiállítást. a fiatal fotósok rangos seregszemléje az idén különösen érdekesnek ígérkezik, már csak a beküldött pályaművek meglepően nagy száma miatt is. az ország 85 közép fokú tanintézetéből - gimnáziumokból, technikumból, szakmunkás iskolákból - 161 szerző 515 fekete-fehér fényképe érkezett a kiállítást rendező pécsi nagy lajos gimnáziumba.

a magyar fotóművészek szövetségének vezetőségi tagjaiból alakult zsűri - tillai ernő, ybl-díjas építőművész elnökletével - szombaton nyilvános képbírálatot tartott. a többi mint félezer képből ez alkalommal választották ki azokat, amelyek felszabadulásunk ünnepén a közönség elé kerülnek és akkor adják majd át az értékes pályadíjakat is a legjobb diákfotosoknak./mti/

bb.14. balázs béla bábjátékának ősbemutatója pécssett

vid/a/la

1969. március 22.

érdekes ősbemutató zajlott le szombaton pécssett: a híres bóbbita bábegyüttes színre vitte balázs béla,, a halász és a hold ezüstje,, című bábjátékát. a szimbólikus mesejáték 1917-ben jelent meg,, a fából faragott királyfi,, -val együtt, ám az elmúlt több mint ötven év alatt nem került a nagy nyilvánosság elé. a ,,bóbbitások,, vállalkoztak a megtisztelő feladatra, hogy - a magyar tanácsköztársaság jubileumának tiszteletére rendezett művészet seregszemle keretében - előadják a balázs béla darabot.

a pécsi bábművészek olyan rendezői felfogásban mutatták be a mesejátékot, hogy az a ma felnőtt emberéhez szóljon. ennek megfelelően modern zenekíséretet kapott és rendezője - kós lajos, az együttes vezetője - olyan keretbe állította, hogy a játék mélyértelmű mondanivalója plasztikusan kidomborodjék. a,,halász és a hold ezüstje,, a pécsi bábegyüttes egyik legnagyobb előadása: tizenhatan játszanak benne. a rendkívül kifejező bábfigurák mind a,,bóbbita-műhelyben,, készültek./mti/

14.05/a

- 7

le

bb.15. területi társastánc verseny győrtött

vid/a/la

1969. március 22.

a kisz győr-sopron megyei bizottságának rendezésében területi társastánc verseny volt szombaton győrtött a szakszervezetek rába művelődési házában. győr-sopron vas, veszprém, komárom és fejér megye fiataljai mutatták be a zsűri és a szépszámú közönség előtt a nemzetközi iskola,,c,, osztályának kötelező táncait, az angol keringőt, a tangót, a bécsi keringőt, a quickstepet és a rumbát. a verseny legjobbjai jogot szereztek az országos versenyen való részvételre.

a verseny záróprogramja csárdásbajnokság volt, amely az idén rendezték meg először nagy sikerrel./mti/

--

bb.16. proletártavas cimmel tanulmánykötet jelent meg bács-kiskun megyében

vid/a/la

1969. március 22.

az mszmp bács-kiskun megyei bizottsága két értékes könyvet jelentetett meg a tanácsköztársaság kikiáltásának 50.évfordulójára. az egyik a magyar munkásmozgalom megyebeli kiválóságainak életrajzát tartalmazza. a másik kötet több mint 300 oldalon tárgyalja a megyében ötven évvel ezelőtt lezajlott forradalmi eseményeket, s,,proletártavas,, cimmel látott napvilágot. anyagát a vidék helytörténéseinek tanulmányaiból válogatták össze és korabeli képekkel gazdagon illusztrálták./mti/

--

bb.17. megnyílt a helyreállított pinceborozó a kondorosi csárdában

vid/a/la

1969. március 22.

a kondorosi csárdában - a legendáshírű rózsá sándor egykori tanyáján - szombaton megnyílt a betyárvilág hangulatát idéző pinceborozó. a kibontott alaguton keresztül juthatnak el a vendégek az eredeti formájában helyreállított, kornü butorokkal berendezett, kovácsoltvas világítóberendezésekkel felszerelt boltíves helyiségbe. felújították az ülőhelyül szolgáló fatuskókkal körülvett peccenyestő sarkot is, és szabaddá tették a betyárok hajdani menekülő útját az alagutból a kéményen át. a körösvidék új idegenforgalmi létesítményében régi fokosokat, jellegzetes betyáröltözékeket, munkaeszközöket, és egyéb más, a romantikus múlt emlékeit őrző tárgyakat láthatnak a vendégek./mti/

--

14.15/a

- 8 -

ll

bb.18. szovjet veteránok érkeztek békés megyébe

vid/a/la

1969. március 22.

a hazánkban tartózkodó szovjet veterándelegáció tiz tagja a szakszervezetek megyei tanácsának vendégeként háromnapos látogatásra szombaton békés megyébe érkezett. a vendégeket békéscsabán a sebes györgy ifjusági táborban fogadták az szmt, a párt, a tanács és a tömegszervezetek vezetői.

vasárnap a tanácsköztársasági jubileum alkalmából a szovjet veteránok megkoszorúzzák a megyeszékhelyen a 19-esek emlékművét, ezt követően pedig baráti találkón vesznek részt, ahol a békéscsabai vöröskatonákkal, öreg harcosokkal beszélgetnek. a szovjet vendégek a következő napokban ellátogaynak orosházára, gyulára és szarvasra, megismerkednek a városok nevezetességeivel, nagyobb ipari és mezőgazdasági üzemeivel./mti/

--

bb.19. jubileumi ünnepség, tudományos diákköri szekcióülések nyiregyházan

vid/a/la

1969. március 22.

szombaton nyiregyházi közgazdasági technikum ünnepséget rendezett a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából. jubileumi emlékplakettet osztottak ki az összetett sportverseny legjobbjai között. délután a három testvériskola - a budapesti, a győri és a nyiregyházi - hallgatói között politikai vetélkedő zajlott le.

ugyanezen a napon - a tanácsköztársaság tiszteletére - a nyiregyházi tanárképző főiskolán tudományos diákköri szekcióüléseket tartottak. a marxizmus-leninizmus szekción a tanácsköztársasággal kapcsolatos tanulmányokat, a pedagógiai szekción a hátrányos helyzetű tanulók segítésének és eredményeinek módjait, a biológiai ülésen szaktantárgyi problémákat, az irodalmi ülésen a szocialista műveltség kérdéseit vitatták meg./mti/

--

14.20/a

- 9 -

ll 15.21

bb.20. a tanácsköztársaság 50.évfordulóját köszöntő országos vasas emléktúra salgótarjánban

vid/a/la

1969. március 22.

a tanácsköztársaság győzelmeinek ötvenedik évfordulója alkalmából szombaton országos vasas emléktúrát rendeztek salgótarjánban. a tanácsköztársasági emléktúrán a fővárosi, a borsodnádasi, a diósgyőri, a dumaujvárosi, a miskolci, az ózdi, a székesfehérvári és a vendéglátó salgótarjáni vasas-üzemek természetjárói és sportolói vettek részt. budapestről külön vonaton érkeztek a vasas természetjárók, sok különjáratu autóbusz is érkezett az országos turára.

az emléktúra reggel kilenc órakor indult salgótarján városközpontjából, a tanácsköztársaság térről a salgó-vár közelében lévő boszorkánykőhöz, ahol a tanácsköztársaság tiszteletére emelt emlékműnél került sor a nagyszabású találkozóra, amelyen több mint háromezren vettek részt.

nádasdi andrás, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának vezető titkára köszöntötte az emléktúra résztvevőit, majd jakab sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője mondott ünnepi beszédet. ezt követően az emléktúrán résztvevő vasas sportegyesületek küldöttségei megkoszorúzták a tanácsköztársaság salgócsuci emlékművét.

az országos találkozót és a koszorúzási ünnepséget követően a turistacsoportok felkeresték az egykori salgó-vár szomszédvárárt, a szlovák szocialista köztársaság határterületén lévő somoskői várat, amelyet a szlovák határszervek baráti segítségével rendszeresen látogathatnak a magyar turista csoportok.

délután a salgótarjáni kohászati üzemek művelődési központjában gazdag kulturprogrammal folytatódott a vasas természetjárók országos találkozója. ez alkalomból salgótarjánban vendégszerepelt a vasas központi művészegyüttes százhusztagu énekkara is. közben a túra résztvevői megtekintették a salgótarjáni művelődési palota üvegcsarnokában rendezett tanácsköztársasági emlékkiállítás, az egyesületek csapatai között pedig megrendezték a futók tájékozódási versenyét./mti/

14.40/a

- 10 -

15.30

bb.21. szovjet veterán-delegáció látogatása somogban

vid/a/la

1969. március 22.

a tanácsköztársaság félévszázados jubileumának ünnepeire hazánkba érkezett szovjet veteránok egy csoportja szombaton somogyba látogatott. köztük volt többek között pusztai gazda jeno, aki moszkvában él, az egykori híres latinka század parancsnoka volt, s most ötven esztendő után hazalátogatott szűkebb hazájába, somogyba. a vendégeket somogy megye határánál róna imre, a magyar-szovjet baráti társaság somogy megyei elnöke és kiss józsefné, mszbt titkár, valamint juhász istván, siófok város pártbizottságának első titkára fogadta.

a delegáció tagjai megkoszorúzták a siófoki szovjet hősi emlékművet, majd kaposvárra utaztak. itt a tit klubjában értelmiségi találkozón vettek részt, majd megtekintették az évforduló alkalmából felavatott és megnyitott latinka sándor emlékmúzeumot.

a vendégek vasárnap keszthelyre látogatnak, ahol megtekintik a helikon könyvtárat és a mezőgazdasági főiskolát./mti/

--

bb.22. városok művészeti vetélkedője komáromban

vid/a/la

1969. március 22.

a komárom megyei városok harmadik művészeti vetélkedőjét szombaton rendezték meg a komáromi józsef attila járási művelődési központban. ezúttal három város együttese mérték össze tudásukat. az orosz-lányiak, a tataiak és a vendéglátó komáromiak egyaránt ének-és zenekarral, valamint irodalmi színpaddal léptek fel. összesen mintegy 250 szereplő vett részt a bemutatón. a műsor jelentős része a tanácsköztársaság jubileumi évfordulója-hoz kapcsolódott./mti/

--

14.45/a

15.50

- 11 -

bb.23. igazságügyi küldöttség utazott moszkvába

j/a/la

1969. március 22.

a szovjetunió legfőbb ügyészének r. rugyjenkonak meghívására szombaton reggel dr. korom Mihály igazságügyminiszter és dr. katona Zoltán, a legfőbb ügyész első helyettesének vezetésével magyar küldöttség utazott a szovjetunióba a háborús bűncselekmények el nem évülését és megítélését tárgyaló nemzetközi értekezletre. a küldöttséget a keleti-pályaudvaron az igazságügyminisztérium, a legfőbb ügyésség és a legfelsőbb bíróság vezető munkatársai bucsúztatták./mti/

--

bb.24. megrendezték az amatőr könnyűzenei fesztivál megyei döntőjét

vid/a/la

1969. március 22.

tizenkét zenekar és hat táncdalénekes részvételével zajlott le szombaton az amatőr könnyűzenei fesztivál megyei döntője gyulán, a jókai mór művelődési házban. a megyei döntőbe jutott együttesek és énekesek mind a felkészülés terén, mind a műsorösszeállításban komoly fejlődésről tettek tanubizonyságot. a győztesek méltó képviselői lesznek a viharsaroknak az amatőr könnyűzenei fesztivál salgótarjánban megrendezésre kerülő országos döntőjén./mti/

--

bb.25. négy falura szóló nemzetiségi bál hajóson

vid/a/la

1969. március 22.

a kalocsai járás hajós községében ma is élnek a régi népszokások. többek között gyakoriak a házaknál megrendezett táncos-zenés fonó-esték. a hajósiak néhány éve felépült új művelődési otthona azonban egyre inkább átveszi a népi hagyományok ápolásának irányítását. az otthonban szombaton este ilyen célból rendezték meg az első nagyszabású svábbált, amelyen négy falu fiatalsága mutatott. a hajósiak ugyanis a szomszédos német nemzetiségi községek - harta, császártöltés és nemesnádudvar - lakóit is meghívták a vidám rendezvényre./mti/

--

14.50/a

- 12 -

bb.26. gazdag programmal várták a szovjet veteránokat győr megyében

vid/a/la

1969. március 22.

a szot meghívására a tanácsköztársaság 50 éves évfordulója alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet veterán küldöttség tíz tagja szombaton a késődélutáni órákban győrbe érkezett. a kedves vendégeket a rába szállóban ujfaluusi sándor, a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsának vezető titkára üdvözölte.

a vendéglátók gazdag programot készítettek a megyében négy napig tartózkodó szovjet veteránok részére. megtekintik többek között a győri házgyárat, látogatást tesznek a magyar vagon és gépgyárban, a soproni állami gazdaságban, találkoznak a megyében élő veteránokkal és eszmecsere-t folytatnak a megye, a város párt-és tanácsi vezetőkkel./mti/

--

bb.27. elutazott a csehszlovák párt-és kormányküldöttség

t/bc/tné/a/la

1969. március 22.

szombaton délután elutazott a csehszlovák párt-és kormányküldöttség, amely dr. samo faltan, a szlovák kommunista párt elnökségének tagja, a csehszlovák kommunista párt központi bizottságának tagja, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnökhelyettese vezetésével résztvett a tanácsköztársaság 50. évfordulójának ünnepségein.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, katona imre, a budapesti pártbizottság titkára, bojti jános külügyminiszterhelyettes bucsúztatta. jelen volt a bucsúztatásnál josef pucsik, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

15.05/a

- 13 -

de

bb.28. szakközépiskola avatás bonyhádön - kiállították perczel mór levelezését marx károly-Lyal

vid/a/la

1969. március 22.

bonyhádön a tanácsköztársaság jubileuma alkalmából szombaton délelőtti adták át ünnepélyesen a perczel mór közgazdasági szakközépiskola mintegy 10 millió forint költséggel épített és berendezett új épületét. az avatáson dr. gyugyi jános, a tolna megyei tanács vb. elnök-helyettese mondott ünnepi beszédet, s adta át hivatalosan az új iskolaépületet dr. kende ferenc igazgatónak. a két emeletes új iskola, nyolc tanteremmel, tornacsarnokkal és két előadóteremmel, valamint több kiszolgálóhelyiséggel rendelkezik.

az ünnep alkalmából figyelmet érdemlő kiállítás nyílt az új iskolaépületben: az egyik teremben bemutatják az iskola történetét és a tanácsköztársaság emlékeit, továbbá a diák szakkörök - köztük a képzőművészeti és a fotokör - életét, munkáit, egy másik teremben pedig a szakmai ügyvitel gépesítését szemléltetik. a kiállítás érdekessége a névadó perczel mór 48-as honvédtábornok marx károlylyal folytatott levelezésének fotokópiája.

ugyancsak délelőtti a szakközépiskola kisz fiataljai ünnepi taggyűlést tartottak, amelyre meghívták a névrokon kisvejkéi és kisdorogi perczel mór uttörőcsapat küldöttségeit is, s együttesen megkoszorúzták közös névadójuknak az új iskolaépületben elhelyezett szobrárt.

délután szellemi vetélkedőt rendeztek az iskola legjobb közgazdásza cím elnyeréséért, este pedig irodalmi műsorú diákballal zárult az ünnepség./mti/

--

bb.29. ünnepségen emlékeztek meg a sátoraljaujhelyi börtönkitörés 25.évfordulójáról

vid/a/la

1969. március 22.

negyedszázada, 1944. március 22-én a sátoraljaujhelyi börtönben a kommunisták felkelést szerveztek és vezetésükkel kitörtek a jugoszláv, a csehszlovák, a román és a magyar politikai foglyok. a börtönkitörést a városban állomásozó német és magyar fasiszta csapatok vérbe fojtották és szervezői közül sokat kivégeztek.

/folyt.köv./
15.25/a

- 14 -

xl

bb. 29./ ünnepségen....folyt./-a

a 25. évforduló alkalmából szombaton a magyar partizán-szövetség és a borsod megyei pártbizottság emlékünnepséget rendezett a hajdani események színhelyén. az ünnepségen földes lászló, a magyar partizán-szövetség országos bizottságának tagja, a börtönkitörés hajdani résztvevője tartott megemlékezést. ezután a csehszlovák szocialista köztársaság/jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság és a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének katonai attaséi helyezték el a megemlékezés koszorúját a börtön falán lévő márványtáblán és a hősök terén lévő partizán emlékműnél. megkoszorúzták az emléktáblát és a partizán-emlékművet az egykori bajtársak, a megyei és városi pártbizottság képviselői, a partizán-szövetség küldöttei, a fegyveres testületek és a társadalmi szervek vezetői.

az ünnepség után deme lászló, a borsod megyei pártbizottság titkára fogadást adott a nagykövetségek katonai attaséinak tiszteletére./mti/

--

bb.30. tolna megyei diákfesztivál dombóvárott

vid/a/la

1969. március 22.

dombóvárott rendezték meg szombaton a tolna megyei középiskolák és szakmunkásképző intézetek legjobb versmondóinak, színjátszóinak és táncscsoportjainak művészeti vetélkedőjét. a megyei döntőben legsikeresebben szerepelt ifjú versmondók, valamint színjátszó-és táncscsoportok részt vesznek a keszthelyi helikon országos vetélkedőn.

a megyei diákvetélkedővel egyidőben, a középiskolák és szakmunkásképző intézetek kisz titkárai és a tanulmányi felügyelők klubösszejövetelen tanácskoztak arról, hogyan segíthet az ifjúsági szervezet a fiataloknak pályaválasztásukban./mti/

--

15.30/a

- 15 -

xl

bb. 35. gáspár sándor fogadta gheorghe apostolt

tné/e la

1969. március 22.

gáspár sándor, az mszmp pb tagja március 21-én fogadta gheorghe apostolt, az ünnepekre érkezett román párt- és kormányküldöttség vezetőjét és átvette a román kommunista párt központi bizottságának a tanácsköztársaság 50. évfordulója alkalmából az mszmp kb-hoz intézett üzenetét. /mti/

bb. 32. tavaszi csucsforgalom egerben

vid/e la

1969. március 22.

megkezdődött az idegenforgalmi idény heves megyében. a mátra kirándulóhelyeit a verőfényes napsütésben többezren keresték fel a hétvégi napokon. akik nem sajnálták a fáradságot és felmentek a kékstetőre, még szombaton is husz centis havat találtak. a mátra déli oldaláról hóvirág- és ibolyacsokrokkal tértek haza szombaton este a kirándulók.

egerben a kettős ünnepen tavaszi csucsforgalmat számláltak. pénteken és szombaton mintegy kétezren keresték fel az egri várat. a jubileumi ünnepség alkalmával először már felújított formájában tekinthették meg az érdeklődők egerben gárdonyi géza síremlékét. /mti/

bb. 34. aranylakodalom egerben

vid/e la

1969. március 22.

aranylakodalomát ünnepelte szombaton egerben lakatos sándor és felesége, akik 1919. március 21-én kötöttek házasságot. a házaspár az egri házasságkötő teremben az anyakönyvvezető előtt ismételte meg félévszázaddal ezelőtt kimondott „igent,, az aranylakodalmon nagyszámu rokonság - köztük nyolc unoka, egy dédunoka - sok jóbarát, ismerős köszöntötte az ünnepeltek. /mti/

16.08/e

-16-

de 16.30

ob. 33. társadalmi munkanapok kezdődtek vas megyében

e la

1969. március 22.

a hazafias népfront vas megyei bizottságának kezdeményezésére az idén negyedik alkalommal szervezték meg vas megyében a tavaszi társadalmi munkanapokat. az első társadalmi munkanapokon ötven-, a másodikokon hetven-, a harmadikon pedig már százezernél többen fogtak munkaeszközt városuk, falujuk csinosítása, gazdagítása érdekében. az elmúlt évben például a megye 240 millió forint értékben megvalósult fejlesztési tervének több mint egyötöde helyi forrásokból jött létre, s ezekben a társadalmi munka 29 millió, a helyi anyag feltárás, felhasználás hétmillió forint értékben szerepelt.

az idén március 22-23, és 29-30-a a társadalmi munka kezdetének, szervezett indításának napja. az első társadalmi munkanapon, szombaton megyszerte ismét többezren álltak munkába, hogy segítsék a fejlesztési tervekben szereplő feladatok végrehajtását, elvégezzék a városok, falvak tavaszi nagytakarítását. a feladatokat a lakosság javaslatainak figyelembe vételével mindenütt a helyi tanácsok jelölték ki. olyan nagyszerű elhatározások válnak valóra a társadalmi munkanapokon, mint például szombathelyen a derkovits városrészen játszótér kialakítása, számos utcában járdaépítés, utjavítás, vízvezeték építés, a városi tanács klubházának építése, a parkterületek tisztítása, játszóparkok rendbehozása, óvodák, bölcsődék, iskolák udvarainak rendezése, a csónakázó-tó, a tófürdő, az épülő skanzen és a hétvégi házak környékének fásítása. sárváron az országos baromfiipari vállalat gyáregységéből mintegy hatszázan vesznek részt nyolcórás társadalmi munkában, lerakják a nyolclakásos garzon-ház alapjait, s helyszíntre szállítanak 80 000 téglát. a cukorgyáriak a strandjukon fürdőkabinokat építenek, betonnal burkolják a bölcsődéhez vezető utat. a megye tsz-ei főleg majorjaik rendezésére, utak javítására, árkok tisztítására vállalkoztak. minden faluban, városban nagy lelkesedéssel dolgoztak szombaton a társadalmi munkások, akik ebben az évben a tanácsköztársaság 50., illetve hazánk felszabadulásának 24. évfordulója tiszteletére, minden eddiginél nagyobb értékű társadalmi munkával járulnak hozzá lakóhelyük fejlesztéséhez. /mti/

-17-

16.12/e

de

bb. 31. miskolcra elindult országjáró körutjára a 12-es számú páncélvonat szerelvény

la/-s la

1969. március 22.

a magyar távirati iroda 1919 május 25-én a következőképpen közölte a hadseregparancsnokság jelentését :
„ a második miskolci csatát megnyertük, a harcokban különösen kitűnt a 12-es számú páncélvonat, „

a tanácsköztársaság 50. évfordulójának tisztelétére az északi hadjárat legendás páncélvonatának hű mását - a kisz központi bizottságának kezdeményezésére - a borsod megyei üzemek fiataljai és idős dolgozói társadalmi összefogással elkészítették s a híres szerelvényt szombaton országos uttörő találkozó keretében indították el utjára.

a miskolci járműjavító vállalat hatalmas szerelőcsarnokában megrendezett ünnepségen megjelent dr. bodnár ferenc, a megye pártbizottság első titkára, méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára, szabó ferenc, az országos uttörő szövetség főtitkára, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, havasi béla, a miskolc városi pártbizottság első titkára, valamint a megye párt és állami vezetői és az egykori páncélvonaton szolgálatot teljesítő veterán-harcosok képviselői. részt vett az ünnepségen a lenini komszomol hazánkban tartózkodó küldöttsége: j.m. tyaszelnikov, a komszomol központi bizottságának első titkára, pável beljajev úrhajós- ezredes, a szovjetunió hőse, l.i. matvejev, a komszomol moszkvai városi bizottságának első titkára, n.a. szemjonova, az uj-kemerovói vegyi kombinát komszomol bizottságának tagja és g.sz. duhavszkij, a komszomol központi bizottságának munkatársa.

az elnökségben helyet foglaló vendégeket több mint négyezer fiatal tapsvihara fogadta, majd dudla józsef, a kisz borsod megyei bizottságának első titkára megnyitotta az ifjusági nagygyűlést. ezt követően dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter ünnepi beszédében többek között elmondotta:

az a 12-es számú páncélvonat, amelyet most ünnepélyesen átadunk, összeköti a multat a mával, a veterán öregeket a piros-nyakkendős uttörőkkel, az egykori áldozatok emlékével a mai vasutas fiatalok legszebb elhatározásaival. ez a páncélvonat, amely közös munkával, szinte nemzeti összefogásból született újjá, jelképe annak, hogy soha sem feledjük el a hőseket, az áldozatokat. a páncélvonat megépítésének története nemzeti összeforrottságunkról tanuskodik.

/ folyt.köv./
16.18/-s

- 18 -

le

bb 31./ miskolcra elindult... 1.folyt./-s

a 85 méter hosszú és 151 tonna súlyú, korhű fegyverekkel, páncélzattal és hadifelszerelésekkel ellátott zárt szerelvény miskolcon kezdi meg kétéves országjáró körutját, azon a vidéken, ahol a tanácsköztársasági harcokban ténylegesen küzdött.

ezután a miniszter átadta a páncélvonat ajándékozási oklevelét szabó ferencnek, az országos uttörőszövetség főtitkárának, majd pável beljajev úrhajós- ezredes, a szovjetunió hőse köszöntötte az ifjusági gyűlés résztvevőit, az egykori veteránokat, miskolc dolgozóit és sikeres utat kívánt a páncélvonatnak.

beszéde után megható pillanatok következtek : az internacionálé hangjai mellett dr. csanádi györgy elvágta az avatószalagot és a páncélvonat a fiatalok háromszoros hurrá kiáltása mellett méltóságteljesen kigördült a szerelőcsarnokból, hogy két évig mint a tanácsköztársaság dicső harcait bemutató muzeum járja az ország városait és falvait.
/mti/

-.-

bb 36. külföldi ifjusági lapok főszerkesztői győrt

vid/-s la

1969. március 22.

hét ország kommunista ifjusági szövetsége központi lapjainak főszerkesztői, akik a kisz központi bizottsága titkárságának, valamint az ifju kommunista szerkesztőségének meghívására a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója alkalmából hazánkban tartózkodnak, szombaton délelőtti győrbe érkeztek. a bolgár, finn, lengyel, mongol, ndk-beli, nszk-beli, valamint a szovjet újságírókat elkísérte a rábaparti városba szilvássai györgy, az ifju kommunista főszerkesztője is.

a vendégeket a győri ifjusági házban kollár tibor, a győr-sopron megyei kisz bizottság első titkára tájékoztatta a megye, a város fiataljainak életéről. ezután rövid városnéző séta következett, majd mosonmagyaróvárra indultak. itt a lajtahansági állami gazdaság vadászházában találkoztak a járás fiataljainak vezetőivel. délután ellátogattak pannonnalmára is, majd az esti órákban veszprémbre indult a küldöttség./mti/

-.-
-19 -

16.30/-s

le

bb. 38. kulturpolitikai napok zala megye délszláv községeiben

vid/e la

1969. március 22.

a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége és a helyi tanácsok és népfrentbizottságok szervezésében kulturpolitikai napok kezdődtek szombaton zala megye délszláv községeiben. a szombati, tótszerdahelyi összejövetelen a délszláv szövetség vezetői tájékoztatták a lakosságot a magyarországi gazdasági és politikai helyzetről, majd küldöttet választottak a szövetség június 21-22-én sorra kerülő országos kongresszusára. az összejövetel a vas megyei szentpéterfa délszláv nemzetiségi művészeti csoportjának műsorával ért véget. március 28-ig még petriventén, tótszentmártonban, bajcsán, fityeházán, murakeresztúron és beleznán rendeznek kulturpolitikai gyűlést a délszláv lakosság részére. /mti/

bb. 39. miskolci művészházaspár kiállítása tokajban

vid/e la

1969. március 22.

szombaton este a tokaji pártház tanácstermében gulyás istván, a borsod megyei tanács művelődési osztályának helyettes vezetője nyitotta meg varga miklós szobrász és nagy gy. margit gobelin művész közös kiállítását. a fiatal miskolci művészházaspár ebből az alkalomból mintegy 20 szobrot és kisplasztikát, valamint számos faliszőnyeget, illetve gobelint mutatott be tokajhegyalja művészetet szerető közönségének. a kiállítást - amely két hétig tart nyitva - klubhangverseny tette hangulatosabbá. /mti/

- 20 -

17.58/-s

le

bb. 37. verlaine-émlékest az egyetemi színpadon

t bc/j/e la

1969. március 22.

verlaine születésének 125. évfordulója alkalmából emlékestet rendezett szombaton az egyetemi színpad és az ötvös loránd tudományegyetem francia tanszéke. az egyetemi színpadon megtartott emlékestén rónay györgy költő mondott bevezetőt. /mti/

e m b a r g o : 19.00 óráig!!!

bb. 40. dízhangverseny a miskolci városi tanács által kiírt kórusmű-pályázat díjnyertes műveiből

vid/e la

1969. március 22.

a tanácsköztársaság megalakulásának 50. évfordulója alkalmából szombaton este dízhangversenyt tartottak miskolcon a rónai sándor megyei művelődési központ színháztermében. a műsoron a jubileumi évforduló tiszteletére a miskolci városi tanács által kiírt kórusmű-pályázat díjnyertes művei szerepeltek. a nagyszabású hangversenyen - reményi jános vezényletével - közreműködött a miskolci központi kamarakórus, a miskolci kamarakórus, a kilián és a földes ferenc gimnázium énekkara, az egressy béni zeneiskola gyermekkara, valamint a miskolci szimfonikus zenekar. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/j/e la

1969. március 22.

a bb. 35. számú hír /gáspár sándor fogadta gheorghe apostolt/ első sorától a szöveg helyesen:

gáspár sándor, az mszmp pb tagja pénteken délután az országházban fogadta gheorghe apostolt...

a hír utolsó sora helyesen:

...alkalmából az mszmp kb-hoz intézett **h í r** á s o s ü d v ö z l e t é t. /mti/

17.58/e

- 21 -

le

bb. 41. elkerülhető-e ünnepnapokon nyitva tartó boltok előtti sorbanállás?

i st/j/e ie la

1969. március 22.

a munkaszüneti napokon is nyitva tartó néhány fővárosi élelmiszerbolt előtt szombaton hosszú sorokban várakoztak a vevők. ezeket az üzleteket elsősorban a többnapos ünnepeken keresik fel tömegesen a vásárlók, különösen azóta, amióta munkaszüneti napokon is lehet friss kenyeret kapni.

vajon megszüntethetők-e ezek a sorbanállások? e kérdésre a következőket válaszolta Sebes Sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese az MTI munkatársának:

- az ünnepeken is nyitva tartó boltok előtti sorbanállást a kereskedelem csak azzal tudná megszüntetni, ha a jelenleginél több üzletet tartana nyitva. a minisztérium azonban egyetért a szakszervezetnek azzal az álláspontjával, hogy a vasárnapi pihenőnap a belkereskedelem dolgozóinak is jár. figyelembe kell venni azt is, hogy a 44 órás munkahetet előbb-utóbb a belkereskedelemben is bevezetik, s a közismert munkaerőhiány e rövidített munkaidőben már végképp nem tenné lehetővé a szélesebbkörű vasárnapi nyitvatartást. a sorbanállás elkerülésének egyetlen módja, hogy a lakosság az ünnepek előtt szerezzék be mindazt, amire szüksége van. sajnos ennél jobb megoldást belátható időn belül nem lehet találni. kenyeret egyébként a vasárnap is nyitva tartó élelmiszerboltokon kívül néhány kijelölt sütőipari mintabolt is árusít, a tej ünnepnapon árusítására pedig a nyári hónapokra a már bevált gyakorlatnak megfelelően ugyancsak kijelölnek szakboltokat.

az ünnepi bevásárlás kérdése rövidesen ismét időszerű lesz. az április 4-i és a húsvéti négynapos munkaszünetre ajánlatos lesz kellő időben felkészülni. április 4-én, 6-án és 7-én ugyanis a vasárnap egyébként nyitva tartó boltok is zárva lesznek. a nagy bevásárlások napja tehát április 3., továbbá 5., amikor az élelmiszerboltok a szombati nyitvatartás szerinti árusítanak. /mti/

lc 19.10

- 22 -

bb. 42. tiroli gasztronómiai hét a budapest szállóban

t bc/j/e la

1969. március 22.

tiroli gasztronómiai hét kezdődött szombaton este a budapest szállóban. korábban a budapest szálló két alkalommal rendezett magyar hetet a tiroli lienzben. e szereplését vizsgonozza most a lienzi sonne szálló: dr. gerald müller igazgató vezetésével három szakács, hat dírdírluhás felszolgálónő, valamint az osztrák televízió és rádió tiroli zenekara és jóddliénekesnője érkezett budapestre. „vendégszereplésük”, március 30-ig tart.

a tiroli gasztronómiai hét megnyitóján dr. dobos györgy, a budapest szálló igazgatója üdvözölte a megjelenteket, majd hubert huber, lienz város polgármestere a budapest szálló igazgatójának kezdeményezésére kialakult kapcsolatok hasznosságáról szólt, s örömet fejezte ki, hogy a tiroli konyhaművészet bemutatására alkalmuk nyílt. /mti/

- v é g e -

19.50/e

lc

- 23 -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. március 23.

bb 1. bekapcsolták a kétezredik telex előfizetőt

i kf/tné je, bh la

1969. március 23.

a posta a napokban bekapcsolta a hálózatába a két-ezredik telex állomást, amelynek tulajdonosa a dunakanyar vendéglátóipari vállalat steindl imre utcai központja.

hazánkban, akárcsak a világon mindenütt, egyre nagyobb az igény az előfizetői távgépiró-szolgálat, a telex iránt. magyarországon a felszabadulásig mindössze 67 telex állomás működött. a háború alatt a hálózat nagyrésze elpusztult, s 1946-ban is meg csak 13 telex-előfizető volt. az ezredik telex állomást 1965 végén szereltek fel. jelenleg 530 kielégítetlen kérelmet tart nyilván a posta, amely hálózatának gyorsabb ütemű fejlesztésével igyekszik lehetőséget teremteni az igények kielégítéséhez. ennek eredményeként a következő években 400-600 új telex állomást tudnak bekapcsolni évente az országos hálózatba. belföldön 14 automata központ működik, amely lehetővé teszi, hogy a telex előfizetők közvetlenül hívhatják egymást. telex hálózaton 120 országgal teremthető kapcsolat, ezek közül 16 európai ország előfizetőit ugyancsak közvetlenül hívhatják a magyar telex-állomások tulajdonosai./mti/

- 1 -

8.23 bh

8⁵⁰no
10⁰⁰du